



## 专访南通玉蕙口腔周文清院长 从公立到民营，不变的是对理想的追求

初见南通玉蕙口腔医院周文清院长是在他的诊室，一身白衣素净整洁，步履稳健，目光沉静，给人一种稳重踏实之感。稍做了解，待他做完诊断，把各种治疗方案的优缺点、费用、时间、存在的风险等等一一详细解释，然后把选择权交到你手上。这个时候你心里多半会一块大石落地：这是一位非常专业的医生，把自己交给他们很放心。

“人生有涯知无涯”，医学这片沃土分支众多，小小口腔也蕴含着大大的学问。1988年，周文清从遵义医学院口腔医学系毕业后，被分配到遵义医学院第三附属医院口腔颌面外科工作。为了提高自己的专业技能，1993年，不甘于与现状的周文清来到华西医科大学口腔种植中心（现四川大学华西医院）学习口腔种植技术，师承中国口腔种植奠基人之一的陈安玉教授，成为我国第一批接触并学习口腔种植的口腔医生。

“对于一名医生来说，不断补充新的知识，才能进一步提高自己的技术水平。”凭着超强的领悟和学习能力，周文清很快就在口腔种植界崭露头角。“口腔分为种植、修复、牙体牙髓、牙周等学科，医生的知识面越宽、越具有全局观，就越能为患者设计出更加个性化、专业的诊疗方案。”周文清擅长半口/全口口腔种植，即刻拔牙种植，现代微创种植及咬合重建，以及各类口腔疑难杂症。从事口腔临床工作三十年、口腔种植二十余年，周文清多次在全国种植病例大赛上获奖，具有丰富的临床经验。

近两年数字化口腔医学逐渐兴起，为了能够接轨国际、给患者提供更专业的治疗方案，周文清院长作为南通口腔医学界卓有成就的专家教授，多次带领医疗团队赴国外学习考察，通过各种形式的探索、研究，把很多先进的口腔技术和服务理念成功引入国内。旨在用“品质医疗，品质服务”的行医理念惠泽全城市民。周文清院长表示：“学医是理论—实践—再理论—再实践的螺旋式上升的过程，医生要活到老学到老。”

医者之精粗，病者之性命，差之毫厘，失之千里。尽管在口腔医学领域造诣颇深，但周文清院长却始终“如临深渊、如履薄冰”，永远审慎地对待每一个病例，精琢细磨、反复推敲。“口腔医学是一个给人们生活锦上添花的学科，根据患者的病情去分析，找到最适合患者的解决方案，帮助患者摆脱口腔问题，这是一件非常有责任感、成就感，也非常有意义的事情”。最好的，却未必是最合适的。在周文清院长看来，每个患者情况不同，需要基于具体问题，做出个性化的治疗方案。所谓“不谋全局者，不足以谋一域”，个性化的方案，需要医生本身拥有比较宽的知识面。“不要让患者和自己后悔”是他对患者的承诺和对自己的要求。

周文清介绍了一个病例，一名50多岁的男性患者，下颌骨严重萎缩，长期佩戴全口活动假牙，吃饭说话等都受到了很大影响。去过上海、杭州等地的牙科医院求医都没有能够解决，经

过多方打听找到了周文清院长。针对患者的实际病情，周文清院长反复调整治疗方案，最终为患者进行双侧下牙槽神经游离后，实施了全口all-on-6手术，结果即刻种植即刻修复，一下子解决了困扰这名患者多年的口腔问题，全方位提高了患者的生活质量。

“我的目标就是要为患者提供与国际接轨的定制化全程医疗服务。”据了解，作为南通玉蕙口腔医院的当家人周文清院长，原本在一家公立医院任职，在他的倡导下成立了南通市第一个种植专科门诊，然而他却在事业如日中天的时候放弃一切从头再来选择了民营医院。在他而言就是希望把公立医院的技术实力和民营医院优质的服务与硬件综合起来，做一家以医疗为本质、服务有品质，兼具私人定制服务的牙科医院。

正所谓强将手下无弱兵，在周文清院长的领导下，玉蕙口腔专家团队精英汇聚。在他的感召下，曾经的优秀弟子陆小丽、李苏徽、马遥、曹盈、缪惠灵等，也跟随老师加入玉蕙口腔，义无反顾地投身民营口腔医疗事业。

“周文清院长医德高尚、医术高超，经他治疗的患者没有一个是不满意的。”在同事眼里的周文清院长就是这样踏实靠谱的一个人，他永远把患者利益放在第一位。“患有口腔疾病的患者往往身体和心理都受到一定程度的折磨，因此最先要考虑这些因素才能令患者满意。”

据了解，周文清带领的南通玉蕙口腔医院拥有包含瑞典Nobel、德国费亚丹、美国百康、韩国登腾在内的多个国际种植体系，可满足不同患者的需求，目前种植技术处于国内领先水平。医院经营理念紧扣“高、精、尖”三字箴言。高——高新技术设备：德国原装进口瓷睿刻（Cerec）椅旁全瓷修复系统，德国西诺德三维CT设备、X光全景设备，美国普洋Beyond冷光美白仪，美国登士柏根管治疗仪等；精——精研美齿：将精益求精贯穿诊疗全程，事无巨细地服务好每一个患者；尖——培养拔尖人才：完善专业人才梯队建设，充分发挥其优势及注重专科培养，为南通百姓提供专业、平价的口腔医疗服务而努力。

为了更好地做好疫情防控工作、服务广大患者，南通玉蕙口腔医院采取预约就诊，减少患者候诊时间；提供一人一间的单独私密治疗区域，能够更好地保护患者的隐私；全程实施四手或六手操作，一医一护或两护，为患者提供更高效及优质的诊疗服务；更好地实施院感控制措施，防止交叉感染，追求口腔舒适、精细化治疗。

从业之初，周文清院长期待自己能成为靠专业技术赢得患者信赖的医生。回首多年的从业经历，他感到非常欣慰。

多年来，周文清院长始终践行着“德为先”的医者精神，保有着行止有度的初心不改，笃行着“医学工匠”的行医态度，写就了一名口腔医生的人生芳华。

本报记者李波



▲周文清院长在会议现场



▶第三届病例大赛(根管、美学修复、种植)



◀党员学习



庆国庆▶



◀第一届  
医疗质控会议